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I
když Jiří Procházka zapsal svůj
osmý duel v nejprestižnější
MMA zápasnické organizaci
UFC už předminulou neděli,
kdy ve třetím kole knokautoval

amerického bojovníka Khalila
Rountreeho, dosud se nezastavil.
Povinnosti jej vydechnout nenecha-
jí, byť nyní zažívá něco, co už delší
dobu nepamatuje.
„Musím zvolnit. Regenerace a od-

počinek je něco, co jsem trochu
upozaďoval, a teď už nemám na vý-
běr. Je to sedmnáct let, co trénuji,
a už zkrátka vím, co dělat a nedělat.
Ale nejprve je na řadě titul!“ nene-
chal si vzít na své včerejší třiatřicá-
té narozeniny masku věčného zá-
pasníka, co se nezastaví.
Při setkání s médii se rozpovídal

o babiččiných řízcích a bramboro-
vém salátu od maminky, zkrátka
o krásných přízemnostech. Krom
gratulací a odpovědí na rutinní otáz-
ky, jak se zpětně ohlíží na vyhraný
duel a kdy očekává ten další, se zá-
pasníkovi rozzářily oči při dotazu
na naplnění jeho snu. Jak již zmínil
před několika týdny, jeho srdce tou-
ží po novém nevšedním zážitku.
Už seděl na kalifornských kop-

cích do rána, jen aby viděl východ
slunce, bez přípravy běžel v Řecku
maraton k hrobce posla Feidippi-
da, který běžel předat Athéňanům
zprávu o jejich vítězství v bitvě nad
Peršany u Marathónu, nebo vyběhl
na Mauna Keu na Havaji. Když
v zimě vyrazil do Švýcarska, pod-
plaval třicetmetrů pod ledem na je-
zeře Sils.
Ani věčné létání za tréninkem či

na zápasy jej pak neodrazuje od jed-
noho z vůbec nejdelších a největ-
ších cestovatelských zážitků.
„Chci se podívat do Antarktidy.

Vlastně ani nevím, co tam chci zažít
a hledat. Něco mě tam však táhne.
Doufám a věřím, že se tam dosta-
nu, ale ještě uvidím. Nechám to za-
tím pracovat,“ přemítal nad plány,

kterémuumožňují na chvíli vystou-
pit z role a bubliny bojovníka.
Navzdory neúprosnému každo-

dennímu dohledu dopingových ko-
misařů a náročné přípravě v Brně
ve svémBJP Institutu či jinde po svě-
tě se stíhá čas od času uvolnit nami-
lovaných či netradičních místech.
„Všechny tyhle zážitky mi pomá-

hají zejména držet sám sebe plně
pod kontrolou. Taková místa mají
vyšší hodnotu. Chcete je navštívit
už jen proto, jaká je v tommomentě
na tom danémmístě energie. Jen vi-
dět a zažít to prostředí je cenné,
chcete si na ta místa sáhnout,
zhmotnit si je. Je to vlastně podob-
né, jakomít za cíl ten vyhraný zápas
a titul, také je to naplnění přání. Ale
na druhou stranu z toho nedělám
více než dát si dobrou večeři. Jen to
vše doplňuje tu skládačku uvnitř
vás,“ filozofoval bojovník.

Hory probouzejí velikost
Zda se nyní utká potřetí s držitelem
titulu Alexem Pereirou, nebo s no-
vozélandským vyzyvatelem Carlo-
sem Ulbergem, se Procházka dozví
na konci října a vše bude nejvíce zá-

viset na rozhodnutí Pereiry o setr-
vání, či postoupení do vyšší váhové
kategorie, než je aktuální polotěžká
do 93 kilogramů.
To dává Procházkovi netradiční

možnost delšího odpočinku, zápas
o titul, na němž trvá, přijde nejdří-
ve na jaře příštího roku. Tanečky
kolem cesty na Antarktidu, kterou
si český bojovník maloval na leden,
naznačují, že by jeho další zápas
mohl přijít spíše dříve než později.
Nyní má ve chvilce oddechu ales-

poň čas plánovat cestovatelské vy-
lomeniny.
„Většinou mé netradiční zážitky

vyplynou z místa, kde zrovna jsem,
ale z těch plánovaných chci ještě
zdolat nějakou himálajskou veleho-
ru. Možná Everest. Osmitisícovka je
pro mě jakási další životní výzva.
A nepůjdu ji zkusit. Já tuhle výzvu
půjdu zvládnout, vím to. Chci si sáh-
nout na ty podmínky, podívat se na
to místo. Nemusí to být nutně Eve-
rest, může to být nějaká jiná z těch
nejvyšších hor, nemám to ještě na-
plánované, je to jen vidina,“ roz-
mýšlel zápasník s tím, že právě hory
jej něčím dlouhodobě fascinují.

„Miluju je, čerpám z nich takovou
tu tvrdou sílu. Vnímáte jejich ener-
gii, velikost. To ve mně probouzí
také něco velkého, nepohnutelné-
ho. Proto jsem do nich vždycky jez-
dil a utíkal,“ vyprávěl.
Hora, respektive sopka mu nedá

spát ani v milovaném Japonsku.
„Chci vyjít na Fuji. Japonsko je po-

řád mekka, kam se vracím. Je pro-
psané do mé historie a mám místa,
která chci zažít ještě jednou. Ať už
v Japonsku, v Thajsku, nebo vMexi-
ku. Všechna místa, kde lidé až tak
nesledují sportovní kanály a UFC,
mi umožňují stát se obyčejným tu-
ristou. Tam vypadnu z role a mám
klid,“ ušklíbl se.
Zmíněný klid však stejně nejradě-

ji nachází doma v Hostěradicích.
„Já se snažím pořád být Jirkou –

klukem z Hostěradic. Jsou ale mís-
ta, která ve mně vzbudí jiné rozpo-
ložení. Proto se moc rád vracím do
Hostěradic, kde se cítím přirozeně.
Zajdu si meditovat na kapličku, na-
vštívím zemřelé, schovám se
v lomu, zajdu za mámou. Je to mís-
to, kde jsem začal a kde všechno
vzniklo,“ orámoval svůj příběh.

B rnu věrný výtvarník Pavel
Čech napsal svou pohádku
O čertovi v roce 2014, před

čtyřmi lety se stala rovněž nejdelší
pohádkou z animovaného pásma
Miroslava Zachariáše a Evy Papouš-
kovéO čertovi a jiné vánoční pohád-
ky a teď po ní sáhlo brněnské Diva-
dlo Radost v režii Zoji Mikotové
a dramatizaci zdejšího herce Jiřího
Skovajsy.
Ona tedyměla letos ve Zlíně na ná-

mět téže knihy premiéru také insce-
nace režisérky Janky Ryšánek
Schmiedtové, a to dokonce s tímtéž
představitelemnapravenéhomladé-
ho čertíka Gabrielem Kulíškem v ti-
tulní roli, ale Radost a režisérka Mi-
kotová značně ubraly z jásavého
křepčení zlínské inscenace. A dale-
ko víc se přiblížily melancholičnos-

ti, něze a poezii původního Čecho-
va textu. Půvab brněnské verze zvý-
raznila také výtvarnice Eva Farkašo-
vá, zvláště v nápadité scénografii,
při níž se ústřední otáčivá skříň
mění v peklo, byt mladinké komini-
ce nebo dům se střechou a komí-
nem.
Jedině snad až surrealisticky vyve-

dené loutky čertů můžou být pro
menší děti zpočátku troškumatoucí
a promírnější temporytmus rozhod-
ně není dobré brát na tuto hodinov-
ku menší nebo příliš neposedné ra-
tolesti. Ale pro minimálně pětiletá
dítka se schopností nechat se okouz-
lit řadou scénických nápadů a vy-
chytávek se příběh směřující k ra-
dosti a dobru hodí velice.
Protože právě pro cestu nezkuše-

ného čerta vyslaného z pekla, aby

„škodil lidem a hlavně kominí-
kům“, k závěrečnému pochopení,
co znamená štěstí, pomoc a láska
druhého člověka, se stal Čechův pří-
běh tak oblíbeným.
Bonusem je tu i nejen zmíněný

Gabriel Kulíšek v úloze rozhodně
spíše roztomilého než zlobivého čer-
ta, ale také skvěle rozfázovaný insce-
nační princip, kdy v pekle a na ko-
minických střechách domů hrají
všechny úlohy loutky, zatímco na
ploše před diváky ztělesňují tytéž
postavy živí herci. Takže i loutku
černé kočky nahradí nakonec v ná-
ručí polepšeného čerta její patřičně
zvětšená dvojnice.

Sen noci svatojánské coby
polský obrat k lepšímu
Polští tvůrci jsou v Divadle Radost
vždycky tak trošku sázkou do lote-
rie a moc jim to na této scéně pro
děti vminulosti nevycházelo. Zvláš-
tě pro děti je totiž obtížně vnímatel-
né, když nad pojmy zvítězí dojmy
a ty se ještě rozcházejí se světem
malého diváka.
Takže když se nyní v dramatizaci

Roberta Jarosze a režii Pawla Chom-
czyka Radost rozhodla pro Sen noci
svatojánské Williama Shakespeara,
bylo se co obávat, aby eklektická
úprava nerozbila kouzlo a pohádko-
vou logiku této napůl mystické a na-
půl bláznivé komedie o svatbě
athénského vévody Thesea a králov-
ny amazonek Hippolyty.
Tedy díla, jímž se proplétají nesná-

šenlivost a láska dvou mileneckých
párů, do nichž zasahují kouzly ne-
smrtelní elfové a víly vedení Obero-
nem a Titanií či neposedný Obero-
nův služebník Puk. A všechno to ješ-
tě podkreslují herci secvičující před-
stavení pro nadcházející svatbu.
I když těch bláznivin bylo v úpra-

vě podpořené barevnou a vtipnou
scénografií Pavla Hubičky hodně,
pro náctileté publikum tato podoba
včetně zkrácení celé hry představu-
je jasný bonus. Také daleko „lidověj-
ší“ překlad Jiřího Joska, než je ten
zaumnější od Martina Hilského,
mladšímudivákovi pomáhá lépe po-
rozumět veršovaným pasážím.
Kdo ale nakonec nezklamal zcela

jistě, byl starý dobrý alžbětinec Vilé-
mek Třepehruška, jehož jako princi-
pála Šejkspíra v podání Viléma Čap-

ka přizvali ostatně i zdejší inscenáto-
ři do svého Snu noci svatojánské.
Shakespeare coby autor však nako-
nec jasně zvítězil, neboť děj jeho
vtipně vymyšlené zápletky mezi
smrtelnými a nesmrtelnými posta-
vami opět bavil mladší i starší.
Zásluhu na tom měli tentokrát ta-

ké herci, své role výborně pohybo-
vě zvládly představitelky obou děv-
čat z mladých mileneckých párů,
tedy Hermie Elišky Borisové a Hana
Šimková jako Helena. A velmi pří-
jemným překvapením se stal před-
stavitel přiměřeně se pitvořícího
Puka Štěpán Przezwiecki.
— Jana Soukupová

Jiří Černý
redaktor MF DNES

Brněnské sídlo Roky se Jiří Procházka připravoval v JetsaamGymu v brněnských Vinohradech, nyní trénuje ve vlastnímBJP Institutu, kdemá i soutěžní oktagon. Foto: Radim Strachoň,MAFRA

Čerstvá výhra I když Jiří Procházka na začátku října po dvou kolech na
body prohrával, Khalila Rountreeho knokautoval a zvítězil. Foto: Profimedia
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